



救护收费今起启用新标准

主要收费项目由4项减为2项,部分救护项目费用可走医保

记者从常州市医疗急救中心了解到,4月15日起常州救护收费管理将实施新标准,主要收费项目由之前的4项缩减为2项,救护车使用费标准更加规范合理。另外,部分救护项目收费还增加了医保支付的途径,对低保人群继续提供减免政策。 宣萱 陆文杰

主要收费项目减为2项

常州市医疗急救中心主任秦国良介绍,新标准中救护主要收费项目将从原来的4项减少为2项,除了救护车使用费外,其中20元的医生出诊费、35元的院前抢救费、15元起步的担架费(每增加一层楼加收5元)将统一合并成100元每次的院前危急重症抢救费,包含了出诊、诊

查、治疗、监护、监测、护理、注射、氧气、材料、消毒、担架等内容。

对于企事业单位重大活动提供医疗保障服务,急救中心将根据成本等制定救护车每车每小时收费标准和人员收费标准等,报物价局备案,并以合同形式明确双方的责任与义务和收费。因患者病情需要,实

施心脏电除颤术、心肺复苏术、骨折外固定术等医疗服务项目的,按相应医疗服务价格执行。

“2010年前,省、市都没有出台救护收费标准,常州从2010年后出台了市级标准,这次的新标准是在省、市物价部门的指导下进行的调整,价格更加透明合理。”秦主任说。

救护车实行单程计费

记者注意到,新标准中救护车使用费由过去的每4公里收费20元调整为5公里内收费40元,超过5公里收费标准为4元/公里,用车里程计算患者上车地点到医疗机构的实际行驶公里时,不按往返计算里程数。跨急救范围的地段用车或用于接送、转运伤病员的非院前医疗急救用车收费标准为10元/公里(单程计费)。

“乍一看起步收费提高了,但其实整体费用是持平甚至是降低的。”秦国良以市区某小区为例,以往叫120救护车从车子上路开往病人家中就开始计费,直到送到医院停止计费,如果不凑巧要从武进等地调车,那计费的里程数会增加很多,有时一趟费用能到80多元,但按照新标准,只算从病人家到医院的里程

数,5公里以内都是40元。

据了解,常州每年约有400名病患通过120急救车转院至南京、上海等地,新标准实施后,按照10元/公里收费,从常州转院到南京、上海两地跨区域救护车费用为1400元、2100元,而从常州城区到金坛、溧阳城区单趟的救护车使用费分别只需500元和650元。

部分救护项目可用医保支付

新标准执行后,部分救护项目收费可按类别和规定的医保支付比例执行。院前危急重症抢救、心脏电除颤术、心肺复苏术、气管插管术、呼吸机辅助呼吸、常规心电图检查(十二通道)、骨折外固定术等项目均可以实现100%医保支付。

据悉,对于市区低保居民将实行急救费用优惠政策,即免收救护车费,减半收取院前危急重症抢救费,凡低保人群只需在需要救护时出示低保证件即可享受,如证件当时不在身边,可先按正常收费缴费,等日后有空凭证件及发票再到急救中心办理减免费用。

此外,对于非院前急救治疗业务,今后将由社会力量承担。“我们的人员和车辆有限,本来非院前急救治疗就不在我们的业务范围内,但老百姓确实有这样的需求,所以我们现在采取提前预约方式,先确保院前病人,有空闲时才转运非院前病人,但今后非医疗急救社会化转院将成为未来的趋势”秦主任说。

天气

多云晴好回归 最高温“2”字打头

昨天上午,冷空气的残余势力还在,室外凉风阵阵,给人冷飕飕的感觉。不过到中午时分,随着灿烂阳光的出现,天气又变得暖和起来。

今天一直到周五,常州都是多云晴好天气,而且最高气温稳定在22-23℃,最低气温也在10℃以上,感觉会非常舒适。

张敏

今后后三日天气

今天 晴转多云到阴 11-23℃
明天 阴转多云到晴 14-22℃
后天 多云 10-22℃

停水

和平路、延陵路沿线 明后两天停水

为配合轨道交通建设,明、后两天市区和平路、延陵路沿线将实施停水。第一部分定于4月16日20时至4月17日7时对和平路(椿庭桥-古村巷)沿线区域,延陵路(晋陵路-西狮子巷)沿线用户暂停供水。涉及小区、村委等包括供电宿舍楼、铭筑高第、国泰名筑和平苑、泰兴里、西狮子巷、省常中、二十四中、解放路小学、同合宾馆、椿庭大厦、总工会、前后北岸、常州大酒店、投资广场、购物中心、图书馆、工商银行、消防大楼、陈娟鱼府(中山大厦)等周边用户。

第二部分定于4月16日20时至4月17日17时对和平路与局前街交叉后周边区域暂停供水。涉及小区、村委包括102医院及102医院宿舍。 陆文杰

讲座

溺水现场急救 公益讲座周六开课

4月18日(本周六)上午9:30-11:00,常州市红十字会和少体校场馆公司将联合开展溺水现场急救培训公益讲座,讲座分理论和水上操作两部分,有学习游泳自救技能、了解水上科学施救意愿的市民都可以报名参加。报名电话:86620730。 杨可可 张涛 张敏

物价

蛋价跌到4.3元一斤

昨天,常州市物价局价格监测中心发布数据称,春节过后,鸡蛋价格步步下滑,目前零售价累计下跌已接近20%。

据介绍,鸡蛋批发价格下跌始于3月初,凌家塘市场2月底鸡蛋批发价为每500克4.5元,3月2日一下跌至4.08元,3月中旬跌至4元,下旬破跌至3.7元,4月13日再跌至3.5元,1个半月累计跌幅已超20%,与去年同期比下跌20.5%。

3月初,常州农贸市场每500克鸡蛋零售均价为5.31元,目前跌至4.3元,比去年同期的5.08元,降低15.35%。

常价监 张敏

乘客突发心脏病,的哥闯红灯送医 后续报道

好的哥找到啦,他叫吴国祥

4月1日下午,市民华先生发帖,寻一路飞驰,连闯红灯将突发心脏病的父亲送到医院,连车费都没收的好的哥(2015年4月9日现代快报报道)。4月13日,在常州运管处和媒体的帮助下,华先生确认了这位“低调”的哥的身份。4月14日一大早,华先生和母亲赶到常州联创出租车有限公司,把“救死扶伤”的锦旗送给了好的哥吴国祥。

华先生告诉现代快报记者,常州市运管处获悉了匿名的哥救人的事迹后,马上排查了50多辆出租车,但没有找到。随后,运管部门短信群发到各大出租车公司,终于在13日找到了这名好的哥。

现代快报记者了解到,吴师傅

今年59岁,开出租车已经8年,为人很低调,平日里免费护送老人等这样的好事经常做,但是从来不和别人提起。4月1日当天,他做了好事之后,和往常一样,也没有和同事们说起。

“运管处给出租车公司发的短信,我也收到了。”吴师傅说,他当时还想,估计那老人抢救过来了,自己挺开心。

吴师傅婉拒了华先生送上的感谢红包,只肯收下20元打车费。他说:“所有司机遇到这种事情都会这么做,我只是做了自己的本分,很遗憾老人没有醒来,没有帮上忙。”

蕴轩 葛小林



华先生和母亲专程给吴国祥(左二)送来锦旗 葛小林 摄

赴台个人游启动,最快下月中下旬成行

日前,常州被列为第五批大陆居民赴台个人游试点城市。经过一番准备后,今天,赴台个人游业务就将正式启动。

记者昨天从具有代办“入台证”资格的常州国旅获悉,受配额的限制,预计常州首批赴台个人游的游客最快于5月中下旬出行。张敏

个人游最快5月中下旬成行

按照规定,申请赴台个人游需要办理“两证一签”,即《大陆居民往来台湾通行证》(简称:大通证)、《台湾地区入出境许可证》(简称:入台证)、台湾个人旅游签注(简称:G签注)。

大通证和G签注,由游客到公安出入境管理部门申办,首次办理需要10个工作日。

入台证必须委托本市的赴台游

组团旅行社代理申请。目前,常州具有代办入台证资格的旅行社为常州国旅旅行社有限公司。

据常州国旅总经理刘元丰介绍,按照流程,从今天开始,市民先到公安出入境管理部门申领大通证和个人旅游签注,之后才到旅行社办理入台证,这当中要耗费一定的时间。

另外,由于每天赴台个人游配额有所限制,目前全国有47个城市

都开通了赴台个人游,每个城市分到的配额就更少了。“据我了解,目前每天配额在5000人左右,等到各种证件办好了,再轮到配额,预计首批赴台的要到5月中下旬左右了。”刘元丰说。

旅行社趁机推出新产品

随着常州开通赴台个人游的消息,旅行社也搭上这班“顺风车”,做足了台湾游的文章。

据了解,目前台湾游异常火热,5月份的10个赴台团队已经全部排满,即使证件齐全,现在报名最快也要等到6月才能出行。

针对赴台个人游这个利好,常州国旅推出了一系列旅游产品和套餐。其中将于5月26日发班的一款产

品,目标人群就是针对想抢先体验的市民。

据介绍,这款产品由常州机场直飞台北,回程由台中直飞南京,不走回头路,除去往返交通时间,市民可以随意支配。

产品内容上,根据不同游客的需求,国旅推出了三种方案。其中最合适赴台个人游的是旅行社负责人台证和机票,酒店由游客自定,价格只需要2380元每人。

“单办入台证就要400元,台湾来回机票最低也要3000多元,我们两项加起来只要2380元,价格还是十分划算的。这也是我们庆祝常州开通赴台个人游特地推出的一款惠民产品,只限20人。”常州国旅相关负责人说。